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Onderwerp Benoeming en installatie van 
wethouders voor de raadsperiode 
2026-2030 

Datum raadsvergadering 1 juni 2026 

Thema programmabegroting  

Portefeuillehouder Carol van Eert 

Zaaknummer  

 

Samenvatting 
Nu de coalitieonderhandelingen zijn afgerond kan worden overgegaan tot het benoemen van de 
wethouders. Hiervoor wordt een commissie ingesteld die onderzoekt of de kandidaat-wethouders 
voldoen aan de eisen die de Gemeentewet aan hen stelt. Een van deze eisen is dat de 
kandidaten ingezetenen zijn van de gemeente Rheden. Voor twee van hen is dat niet het geval. 
Daarom wordt voorgesteld om hen ontheffing te verlenen van dit ingezetenschap voor een 
periode van 1 jaar. Na een schriftelijke stemming kunnen de kandidaten door de raad worden 
benoemd tot wethouder en zullen zij in de raadsvergadering de eed of de belofte afleggen.  

 

Voorgesteld besluit 
1. Het aantal wethouders te bepalen op 4, elk voor een tijdsbestedingsnorm van 1 fte;  
2. De volgende personen te benoemen tot wethouder: 

1. de heer R.M. (Ronald) ter Hoeven; 
2. de heer P.L.P.S. (Paul) Hofman – Fransen; 
3. de heer A.J. (Alwin) van Engelenburg – van den Abbeelen; 
3. de heer C.C.J.M. (Cyril) Weijers. 

3. De heren Hofman en Van Engelenburg ontheffing te verlenen van het vereiste van 
ingezetenschap voor de duur van één jaar, te weten tot 1 juni 2027. 

 

Inleiding 
Na de verkiezingen is door de informateur Bob Roelofs een verkennend onderzoek gedaan naar 
de meest kansrijke coalitie voor de gemeente Rheden. Zijn advies was om een coalitie te vormen 
bestaande uit de partijen Gemeentebelangen, PRO, VVD en CDA. Op basis hiervan is de 
formatiefase gestart onder leiding van de formateur, Dorus Klomberg. De resultaten hiervan zijn 
neergelegd in een coalitieakkoord. Tevens hebben de fracties een voordracht gedaan voor de 
wethouderskandidaten.  
 
Door de 4 formerende partijen zijn de volgende personen voorgedragen voor benoeming tot 
wethouder, elk voor een tijdsbestedingsnorm van 1 fte: 
 
Burgerbelangen:  de heer R.M. (Ronald) ter Hoeven; 
PRO:    de heer P.L.P.S. (Paul) Hofman – Fransen; 
VVD:   de heer A.J. (Alwin) van Engelenburg – van den Abbeelen; 
CDA:   de heer C.C.J.M. (Cyril) Weijers. 
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Beoogd effect 
Dit voorstel heeft als doel om vier wethouders te benoemen die samen met de burgemeester het 
college gaan vormen voor de raadsperiode 2026-2030.  
 
 
Argumenten 
1.1 De raad stelt bij de benoeming van de wethouders de tijdsbestedingsnorm van elke 

wethouder vast. 

In artikel 35, lid 1, van de Gemeentewet is bepaald dat de raad de wethouders benoemt. Artikel 
36, lid 4, van de Gemeentewet schrijft voor dat de raad bij de benoeming van de wethouders de 
tijdsbestedingsnorm van elke wethouder vaststelt. Deze norm is voor elke kandidaat tot 
uitdrukking gebracht. 

 
2.1 Een commissie uit de raad onderzoekt of de kandidaat-wethouders voldoen aan de eisen 

die de gemeentewet daaraan stelt. 
Op grond van artikel 8 van het Reglement van orde voor de vergaderingen en andere 
werkzaamheden van de raad van de gemeente Rheden (RvO) wordt een commissie ingesteld 
bestaande uit drie raadsleden. Deze commissie onderzoekt of de benoemingen van de 
kandidaat-wethouders voldoen aan de vereisten van de artikelen 36a, 36b, 41b, eerste, derde 
en vierde lid, en 41c, eerste lid, van de wet. De commissie brengt in deze vergadering advies uit 
aan de raad over de benoemingen tot wethouders. 

 
2.2 Er heeft een integriteitstoets plaatsgevonden van de kandidaat-wethouders. 
Conform artikel 8 van het RvO heeft de burgemeester heeft de burgemeester opdracht gegeven 
voor een risicoanalyse van de integriteit van de kandidaat-wethouders. Deze analyse is 
uitgevoerd door Necker. In de raadsvergadering brengt de burgemeester verslag uit aan de raad 
over het eindresultaat. Ook is door de kandidaat-wethouders een Verklaring Omtrent het Gedrag 
(VOG) aangevraagd.  

 
3.1 De raad is bevoegd ontheffing te verlenen van het vereiste om ingezetene te zijn van de 

gemeente 
Zowel de heer Hofman als de heer Van Engelenburg zijn niet woonachtig in de gemeente 
Rheden. Op grond van artikel 36a, derde lid van de Gemeentewet kan de gemeenteraad, in 
bijzondere gevallen, voor de duur van ten hoogste een jaar ontheffing verlenen van dit vereiste. 
Deze ontheffing kan telkens met een periode van maximaal een jaar worden verlengd. 
 
Evenals voorgaande jaren geeft de heer Hofman in zijn brief aan dat hij zich graag inzet voor het 
dagelijks bestuur van de gemeente Rheden. Verhuizen naar de gemeente in deze collegeperiode 
is echter voor hem niet wenselijk, gezien de negatieve impact die een verhuizing zou hebben op 
zijn gezin en de werkzaamheden van zijn partner met werkruimte aan huis. De afstand tussen 
zijn woonplaats Drempt en de gemeente Rheden is daarnaast beperkt (ca. 3 km).  
 
De heer Van Engelenburg is woonachtig in Arnhem, maar voelt zich nauw verbonden met 
Rheden. Hij is er opgegroeid, heeft er zijn middelbare school gevolgd, zijn familie woont er en hij 
tennist hier meerdere keren per week. De heer Van Engelenburg is recent verhuisd naar 
Arnhem. De afstand tussen zijn woonplaats en de gemeente Rheden is plusminus 4 kilometer 
waardoor dat geen enkele belemmering vormt om zijn werk als wethouder goed te kunnen doen.  
 
Beide brieven zijn als bijlage bij dit voorstel gevoegd.  
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Het is aan de raad om te beoordelen of hier sprake is van bijzonder gevallen, zoals de 
Gemeentewet voorschrijft. Indien de raad hiertoe van mening is, dan kan ontheffing worden 
verleend van het vereiste van ingezetenschap voor de duur van één jaar.  
 
Kanttekeningen en/of risico’s 
1. De raad gaat niet over de portefeuilleverdeling 

Het is de bevoegdheid van de raad om de wethouders te benoemen. De portefeuilleverdeling 
daarentegen is een bevoegdheid van het nieuw te vormen college. 
 
 
Financiën 
De tijdsbesteding van de 4 nieuw te benoemen wethouders is gelijk aan die van de vorige 
collegeperiode, te weten 4 fte. Er zijn derhalve geen financiële consequenties.  
 

Uitvoering 
De stemming over de kandidaat-wethouders gebeurt schriftelijk. Op het stembriefje staat de 
naam van de genomineerde (aanbevolen) persoon met daarachter de opties ‘voor’ en ‘tegen’. 
Geldige stembriefjes zijn alleen stembriefjes die behoorlijk zijn ingevuld. 
 
Aangezien hier sprake is van stemming over personen zal de burgemeester ingevolge artikel 30 
van het RvO drie raadsleden benoemen tot stembureau. De voorzitter van het stembureau 
brengt verslag uit aan de raad over de stemming, waarna de kandidaten door de raad kunnen 
worden benoemd tot wethouder.  
 
Nadat de wethouders hun benoeming hebben aanvaard kan worden overgegaan tot beëdiging en 
treden zij direct in functie. De zittende wethouders treden automatisch af op het moment dat de 
raad ten minste de helft van het te verkiezen aantal wethouders heeft (her)benoemd.  

 
Bijlagen 
1. Ontwerp raadsbesluit benoeming en installatie van wethouders voor de raadsperiode 2026-

2030 
2. Verzoek om ontheffing van het vereiste van ingezetenschap van de heer Hofman.  
3. Verzoek om ontheffing van het vereiste van ingezetenschap van de heer Van Engelenburg-

Van den Abbeelen.  

 

De Steeg, 27 mei 2026 

 

Carol van Eert        Sjaak Leenders, 

burgemeester        plv. griffier 
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